ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ на оказание организационно-консультационных услуг
по анализу проекта Фонда Тимченко «ДОМ ДЛЯ МАМЫ»
1. КРАТКО О ПРОЕКТЕ «ДОМ ДЛЯ МАМЫ»
Цель проекта: развитие практики, направленной на профилактику социального сиротства, комплексную поддержку семей, оказавшихся в кризисной ситуации, в том числе с предоставлением временного жилья. 
Целевая аудитория проекта: одинокие матери с детьми до 7 лет, в том числе беременные женщины в третьем триместре беременности и женщины после родов, которые оказались в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении, а также женщины, которые временно разместили детей в медицинские организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, (за исключением женщин, активно употребляющих алкоголь и наркотики, находящихся в состоянии острого психического расстройства).
Механизм реализации проекта: проживание женщин с детьми предполагается на базе дома, расположенного на территории городка приемных семей «Надежда» в Гатчинском районе Ленинградской области с сопровождением специалистов. 
Женщина с ребенком до 7 лет может самостоятельно обратиться за помощью по горячей телефонной линии или быть направлена организацией (негосударственной или государственной) для экстренного оказания помощи в ситуации отсутствия жилья и средств. 
Специалист кризисной службы выезжает по месту нахождения женщины с ребенком, после чего принимается решение о ее временном размещении в дом/квартиру по адресу и открывается случай, назначается куратор случая. 
Совместно с женщиной составляется план по выходу из кризисной ситуации, который объединяет ресурсы государственных и негосударственных организаций, семейного окружения женщины. Оказываются психологические, социальные и педагогические услуги, повышаются родительские компетенции, социальные и бытовые навыки женщины, улучшаются детско-родительские отношения через проведение индивидуальных и групповых занятий и консультаций. 
С целью улучшения адаптации и социализации, формирования сообщества матерей на групповые занятия привлекаются женщины, не проживающие в данный момент в городке и сопровождаемые на этапе разрешения кризисной ситуации специалистами. 
Проект реализуется Санкт-Петербургским общественным благотворительным фондом «Родительский мост» при поддержке Фонда Тимченко в сотрудничестве с заинтересованными государственными и муниципальными структурами, НКО. 
2. ЭТАПЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ УСЛУГ 
ЭТАП 1. Анализ проблемы, на решение которой направлен проект «Дом для мамы»
Метод анализа: кабинетное исследование на основании открытых источников.
	Наименование услуг в рамках этапа 1
	Результат услуг в рамках этапа 1

	Анализ актуальности проблемы, на решение которой направлен проект
	1. Краткий анализ статистических и иных данных, подтверждающих актуальность проблемы.

	Обзор и анализ международного и российского опыта реализации аналогичных проектов (в т.ч. проектов, которые были поддержаны в рамках конкурсов Фонда Тимченко)
	2. Аналитический обзор, в котором анализируются: подходы к классификации приютов/кризисных центров для женщин с маленькими детьми, сильные и слабые стороны этих подходов, уникальные особенности международных и российских проектов, показатели эффективности, исторический контекст и тренды.

	Анализ российского законодательства
	3. Краткий обзор федерального законодательства РФ, а также законодательства Ленинградской области по вопросу помощи женщинам с детьми в кризисной ситуации (в том числе предоставление им временного жилья). Сравнение с зарубежным опытом. 


Вышеуказанные в п. 1 – 3 результаты услуг по этапу 1 оформляются экспертом в виде единого аналитического отчета по этапу 1. 
Этот отчет готовится экспертом в две итерации: сначала эксперт предоставляет фонду предварительную версию отчета для ознакомления и комментариев. Затем эксперт готовит финальный отчет с учетом комментариев, полученных от Фонда к предварительной версии отчета. 
Сроки по этапу 1:
· Предварительная версия отчета: 01.09.2021.
· Финальная версия отчета, подготовленная с учетом комментариев Фонда к предварительной версии отчета: 15.09.2021.
ЭТАП 2. Анализ проекта «Дом для мамы».
Метод анализа: анализ материалов, наработанных в ходе реализации проектов; результаты фокус-группы с целевой аудиторией и сотрудниками проекта 
 
	Наименование услуг в рамках этапа 2
	Результат услуг в рамках этапа 2

	Анализ запущенного проекта «Дом для мамы». 
	1. Аналитический отчет, включающий особенности реализации проекта, ключевые различия, успешные кейсы, возникшие сложности, прямые результаты проекта и ожидаемый в долгосрочной перспективе социально-экономический эффект.

	Рекомендации по развитию проекта и мониторингу его результатов.
	2. Рекомендации по дальнейшему развитию проекта, включающие анализ рисков и возможностей проекта. 
3. Предложения по набору результатов проекта для мониторинга и оценки, а также методам/инструментам для сбора информации для мониторинга и оценки предложенных результатов в рамках системы мониторинга и оценки Фонда Тимченко. 


Вышеуказанные в п. 1 – 3 результаты услуг по этапу 2 оформляются экспертом в виде единого аналитического отчета по этапу 2. 
Аналогично отчету по этапу 1, отчет по этапу 2 готовится экспертом в две итерации: сначала эксперт предоставляет фонду предварительную версию отчета для ознакомления и комментариев. Затем эксперт готовит финальный отчет с учетом комментариев, полученных от Фонда к предварительной версии отчета. 
Сроки по этапу 2:
· Предварительная версия отчета: 25.09.2021.
· Финальная версия отчета, подготовленная с учетом комментариев Фонда к предварительной версии отчета: 15.10.2021.

3. ТРЕБОВАНИЯ К ОТЧЕТАМ
1. Формат отчета: MS Word. 
2. Отчет по каждому этапу должен включать резюме, содержащее все ключевые выводы отчета. Объем резюме – не более 3 стр. 
4. СТОИМОСТЬ УСЛУГ
Общая стоимость услуг по обоим этапам не может превышать 138 000 рублей (с учетом всех налогов и сборов и расходов исполнителя). 
5. ТРЕБОВАНИЯ К ИСПОЛНИТЕЛЮ
1. Высшее образование.
2. [bookmark: _GoBack]Наличие опыта исследования и оценки в социальной сфере – не менее 3 лет.
3. Наличие портфолио из проведенных исследований в социальной сфере.
4. Готовность предоставить рекомендации других профильных экспертов.
5. Нет конфликта интересов. 

Дополнительно: контакты для связи и для отправки предложений по детальным срокам, формам работы и стоимости работ:

Гарифулина Эльвира egarifulina@timchenkofoundation.org тел. +7 (968) 072 30 17
Иноземцева Татьяна tinozemtseva@fondkluch.ru  тел. +7 (921) 398 1229
Марина Нестерова mnesterova@fondkluch.ru тел. +7 (921) 183 1535

Сроки предоставления предложений: 09.08.2021г.
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