ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ на оказание организационно-консультационных услуг
по анализу проекта Фонда Тимченко «САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПРОЖИВАНИЕ – УСПЕШНЫЙ СТАРТ»
1. КРАТКО О ПРОЕКТЕ «САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ПРОЖИВАНИЕ – УСПЕШНЫЙ СТАРТ»
Цель проекта: подготовка к самостоятельной жизни детей-сирот в возрасте от 16 лет до 23 лет (воспитанников и выпускников приемных семей и организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), их поддержка на начальном этапе самостоятельной независимой жизни для завершения образования, старта профессиональной карьеры, успешной интеграции в общество. 
Как правило, это молодые люди, долгое время проживавшие в ситуации социального неблагополучия, ранее пережившие вторичные отказы, имевшие конфликт с законом, употреблявшие психоактивные вещества или имеющие недостаточно сформированные навыки для самостоятельного проживания в связи с ограниченными возможностями здоровья. Для многих их них период и условия проживания в условиях замещающей семьи или учреждения не достаточен для подготовки к самостоятельной жизни. В результате, на пороге совершеннолетия молодые люди сталкиваются с отсутствием необходимых знаний, умений и навыков, не имеют опыта совладания с трудностями и самостоятельного решения жизненно важных задач. 
Территория реализации проекта: Ленинградская обл. 
Механизм реализации проекта: проект состоит из двух подпроектов, каждый из которых ориентирован на определенную целевую группу и решение актуальных для данной целевой группы задач.
Подпроект 1 ориентирован на самостоятельное проживание детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет, которые воспитывались в организациях для детей-сирот или замещающих семьях. Им предоставляется поддержка по преодолению кризисной ситуации. Особо нуждающимся предоставляется жилье для самостоятельного проживания в доме, расположенном на территории городка «Надежда», и в квартирах многоквартирного дома, расположенных в п. Тельмана.
В условиях самостоятельного проживания при помощи наставников дети-сироты получают необходимую поддержку и помощь на начальном этапе самостоятельной жизни. 
Наставники оказывают консультативную помощь и поддержку. Работа ведётся по технологии кейс-менеджмента с использованием коучинговых методов.
Подпроект 2 «Погружение» ориентирован на подготовку к самостоятельному проживанию детей-сирот в возрасте от 15 до 18 лет из замещающих семей и организаций для детей-сирот. Для ребят организуется система индивидуальных и групповых тренингов, деловых игр, интерактивных мероприятий, программ дополнительного образования, дополняющих программы подготовки выпускников. Разработана система тренингов различного уровня сложности, ориентированных на формирование различных навыков продолжительностью от 1 до 21 дня (период формирования навыка). Каждый тренинг ориентирован на выработку и закрепление на практике навыков, необходимых для самостоятельной жизни. 
Проекты реализуются  ГБУ ЛО «Сиверский ресурсный центр» и ГБУ ЛО «Никольский ресурсный центр»  в сотрудничестве с заинтересованными НКО.
2. ЭТАПЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ УСЛУГ 
ЭТАП 1. Анализ проблемы, на решение которой направлен проект «Самостоятельное проживание – успешный старт»
Метод анализа: кабинетное исследование на основании открытых источников.
	Наименование услуг в рамках этапа 1
	Результат услуг в рамках этапа 1

	Анализ актуальности проблемы, на решение которой направлен проект
	1. Краткий анализ статистических и иных данных, подтверждающих актуальность проблемы.

	Поиск и анализ существующих российских и международных исследований по теме проекта
	2. Список/ссылки на найденные исследования и их краткое резюме.

	Анализ существующих практик/технологий в России и за рубежом по подготовке детей с опытом проживания в детских учреждениях к самостоятельной взрослой жизни. В том числе анализ проектов по наставничеству
	3. Аналитический обзор, в котором: анализируются исторический контекст и тренды, а также основные игроки; приводится краткое описание и сравнительный анализ существующих практик и деятельности выявленных основных игроков (международных и российских); детально рассматривается международный опты, адаптированный к России; составлен список наиболее популярных и интересных показателей эффективности для оцени таких проектов; выявлены наиболее яркие кейсы.  

	Анализ российского законодательства
	4. Краткий обзор федерального законодательства РФ, а также законодательства Ленинградской области по вопросу подготовки и сопровождения выпускников. Краткий обзор других существующих в РФ и Ленинградской области мер поддержки, влияющих на дальнейшие судьбы выпускников (предоставление жилья, выплаты, льготы и т.п.). Анализ недостатков действующего законодательства и вышеуказанных мер. 

	Анализ проектов по постинтернатному сопровождению, реализуемых в рамках конкурсов Фонда Тимченко 
	5. Аналитический обзор, в котором анализируются общие и уникальные черты проектов, их результативность, устойчивость результатов, а также сложности, с которыми столкнулись проекты, как они развиваются без поддержки Фонда Тимченко, кто еще их поддерживает, что дала проектам поддержка Фонда Тимченко. Обзор должен содержать наиболее кейсы-иллюстрации. 


Вышеуказанные в п. 1 – 5 результаты услуг по этапу 1 оформляются экспертом в виде единого аналитического отчета по этапу 1. 
Этот отчет готовится экспертом в две итерации: сначала эксперт предоставляет фонду предварительную версию отчета для ознакомления и комментариев. Затем эксперт готовит финальный отчет с учетом комментариев, полученных от Фонда к предварительной версии отчета. 
Сроки по этапу 1:
· Предварительная версия отчета: 01.09.2021.
· Финальная версия отчета, подготовленная с учетом комментариев Фонда к предварительной версии отчета: 15.09.2021.
ЭТАП 2. Анализ проекта «Самостоятельное проживание – успешный старт».
Метод анализа: кабинетное исследование на основании аналитической справки по результатам реализации проекта, подготовленной экспертом, а также материалов, наработанных в ходе реализации проектов.  
	Наименование услуг в рамках этапа 2
	Результат услуг в рамках этапа 2

	Анализ запущенного в Ленинградской области проекта «Самостоятельное проживание – успешный старт». 
	1. Аналитический отчет, включающий особенности реализации проекта, ключевые различия, успешные кейсы, возникшие сложности, прямые результаты проекта и ожидаемый в долгосрочной перспективе социально-экономический эффект.

	Рекомендации по развитию проекта и мониторингу его результатов.
	2. Рекомендации по дальнейшему развитию проекта, включающие анализ рисков и возможностей проекта. 
3. Предложения по набору результатов проекта для мониторинга и оценки, а также методам/инструментам для сбора информации для мониторинга и оценки предложенных результатов в рамках системы мониторинга и оценки Фонда Тимченко. 


Вышеуказанные в п. 1 – 3 результаты услуг по этапу 2 оформляются экспертом в виде единого аналитического отчета по этапу 2. 
Аналогично отчету по этапу 1, отчет по этапу 2 готовится экспертом в две итерации: сначала эксперт предоставляет фонду предварительную версию отчета для ознакомления и комментариев. Затем эксперт готовит финальный отчет с учетом комментариев, полученных от Фонда к предварительной версии отчета. 
Сроки по этапу 2:
· Предварительная версия отчета: 15.09.2021.
· Финальная версия отчета, подготовленная с учетом комментариев Фонда к предварительной версии отчета: 30.09.2021.
3. ТРЕБОВАНИЯ К ОТЧЕТАМ
1. Формат отчета: MS Word. 
2. Отчет по каждому этапу должен включать резюме, содержащее все ключевые выводы отчета. Объем резюме – не более 3 стр. 
4. СТОИМОСТЬ УСЛУГ
Общая стоимость услуг по обоим этапам не может превышать 100 000 рублей (с учетом всех налогов и сборов и расходов исполнителя). 
5. ТРЕБОВАНИЯ К ИСПОЛНИТЕЛЮ
1. Высшее образование.
2. [bookmark: _GoBack]Наличие опыта исследования и оценки в социальной сфере – не менее 3 лет.
3. Наличие портфолио из проведенных исследований в социальной сфере.
4. Готовность предоставить рекомендации других профильных экспертов.
5. Нет конфликта интересов. 

Дополнительно: контакты для связи и для отправки предложений по детальным срокам, формам работы и стоимости работ:

Гарифулина Эльвира egarifulina@timchenkofoundation.org тел. +7 (968) 072 30 17
Иноземцева Татьяна tinozemtseva@fondkluch.ru  тел. +7 (921) 398 1229
Марина Нестерова mnesterova@fondkluch.ru тел. +7 (921) 183 1535

Сроки предоставления предложений: 09.08.2021г.
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